CHAINE CINEMATIQUE

Exercices d’application (partiel)

Exercice 1:

Dans un grand magasin, un escalier mécanique destiné a relier 2 niveaux distants verticalement de 4,8m est
entrainé par un moteur associé a un gradateur de tension (systeme électronique limitant I'a coup d’intensité au
démarrage)

Ce dernier assure un démarrage progressif et ensuite délivre une information, qui commande le couplage direct
du moteur sur le réseau

30 marches

48m

h=

réducteur

Longueur de I’escalier entre A et B
I =

=12m

L’escalier possede 30 marches utiles pouvant recevoir chacune 2 personnes dont le poids moyen est estimé a 65
Kg par personne. Sachant que le coefficient de remplissage ne dépasse pas 80%, calculer I'énergie nécessaire au
transport de la clientéle (g=10)

1. Energie nécessaire au transport de la
clientelle.

W = Mgh,
M=2x30x65%x0,8=3120kg
W=3120 x 10 x 4,8 = 149 760 joules
We 150 kJ.

La vitesse linéaire de I'escalier est de v =0,6 m/s, calculer la puissance mécanique nécessaire.
Le rendement du réducteur de vitesse n = 0,72, calculer la puissance utile du moteur.

2. Puissance mécanique nécessaire.
P .=Wi,t=L/v=12/0,6 =20s.
P, =149760/20 = 7488 W.

P, = Pm/n = 7488/0,72 = 10400 W,

Compte tenu du rapport des vitesses N2/N1 = 1/56, calculer la vitesse de rotation a la sortie du réducteur N2, puis
celle du moteur N1. Le diametre de la roue est de d= 0,44 m.
3. Vitesse de rotation a la sortie (#;5) et a

I’entrée (7,;) du réducteur.
T = Wa.T, s = wir = 0,6/0,22 = 2,73 rd/s,

i, = 60.w/2.m
1, = (60 x 2,73)/2.t = 26 tr/min.
iz, = 1/56,

7, = 26 % 56 = 1456 r/min.
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Donner les conditions permettant de choisir le moteur.

4. Choeoix du moteur.

I1 doit satisfaire deux conditions
P> 10,4 k"W et = 1 456 tr/min.
Choix : 160 M, 7, = 11 KW

Le moteur choisi a les caractéristiques suivantes :
Moteur LEROY SOMER 11Kw 1456tr/mn

Déterminer le couple moteur.

S. Calcul des courants et des couples
moteur,

C, = P,/o, = 11000/(2.mt.1)
C, = 11000/(2.t.1 456/60) = 72 N.m.

Exercice 2 :

Une machine offrant un couple résistant nominal Crn = 9,5Nm a 1425 tr/mn et dont le rapport Cd/Cn =2
est alimentée en 400 V triphasé 50 Hz.

Cd : couple de démarrage Cn : couple nominal
Calculer la puissance nominale de la machine
P=Crn.Qn=9,5.((2.n.Nn)/60) =9,5. 149,2 = 1417,44 W

Effectuer le choix du moteur sur le document fournis en indiquant les caractéristiques dont il faut
absolument tenir compte. |l faut que Pu >1417,44 W et Nn = 1425 tr/mn = 90L2

A l'aide des différentes caractéristiques indiquées dans le

1500 min™ (4 poles) tableau ci-contre :
Tpe Intensite Ch
- s : i N e i :In=
Sou ) parphase Lnuplemoteur n?]l[;ssﬂl Chargeatl."df radial; Donner le courant nominal du moteur In: In=3,7A
18 sous 400V minale .
F s 40[}.\ : afl Calculer le courant de démarrage du moteur Id
WL BL |G G GG mn' [osp g | N
) ) | 1d=592.In=592.3,7=21,9A

63LI | 025 |08 376|159 224 200] 1400 073 061 50
B2 | 03 12407 |23 35 34| 190 |07 0 | 50 Donner le couple nominal du moteurCn: Cn=9,56 N.m
BLI | 0% (165 46135 21 22 1400 075 068 | 800
L2 | 075 | 21 476 (47 24 24| 1400 015 02| 80
LS| 09 |36 535 20 21| M5 |0 0B | W0 | cm=2,6.cn=26.9,56=2485N.m
WLL | LU |27 5600700 20 24| 140 [0 07| o
WLE L5 )3T 580956 23 26| 140 |00 078 %0 Calculer le couple de démarrage
N3 | L8 [ 43 5B I3 A0 23| 140 | 0R 079 | 900
TN 755 6 H 51618 i W15 De la machineCdr: Cdr=2.Crn=2.9,5=19 N.m
W23 |70 6% (191 28 28| 14% 079 081 | 1250
IIME) 4195 57 155 23 241 140 078 0821 1250
HMZ) 45 108 69 (267 28 29| 1450 |04 0841 1250
SMI 55 T8 15 1B 2 L5 145 1085 083 2500
BMEL 77 110 79 19 32 30 ( 1450 |0 085 | 2500
BM2) 9 1186 82 (513 20 20| 145 |08 0,85 | 2500

Donner le couple maximal du moteur Cm :

Du moteurCdm: Cdm=2,3.Cn=2,3.9,56=22N.m

TSTI2D — TD1 - Chaine cinématique — Exercices d’application (partiel) Page 2/2





